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Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore  

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) 
 

    
 Podgorica, 13. juni 2008. godine  

 
ZAJEDNIČKO SAOPŠTENJE ZA MEDIJE 

 
Stručnjaci iz Uprave za šume Crne Gore uspješno završili kurs za 

unapređivanje upravljanja šumama i obezbjeđivanje održive životne 
sredine 

                                                                                                                                     
                                                                                                                                         
Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Crnoj Gori kroz Projekat “Geografski 
informacioni sistem (GIS) za zaštitu životne sredine”, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Crne Gore i Uprava za šume Crne Gore, zajednički su obilježili uspješan 
završetak kursa za jačanje kapaciteta koji su pohađali inženjeri i stručno osoblje Uprave za 
šume. 
 
Tridesetoro predstavnika iz petnaest Područnih jedinica, koji su pohađali četvoronedjeljni 
kurs o informacionim tehnologijama i geografskom informacionom sistemu, dobili su 
sertifikate o uspješno završenom kursu, kao i mape koje pokazuju trenutno stanje delineacije 
šuma. Cilj kursa je bio da se ojačaju kapaciteti šumarskog sektora kako bi se unaprijedilo 
upravljanje šumama i obezbijedila održivost životne sredine.  
 
Ovaj kurs će omogućiti polaznicima da smanje sječu šuma, spriječe neodrživu upotrebu 
šumskih resursa i da stečena znanja i vještine upotrijebe kako bi se prihodi od ovih resursa 
povećali i usmjerili u razvoj lokalnih zajednica. Takođe, kurs im je pružio znanja neophodna za 
stvaranje i upotrebu digitalnih mapa gazdinskih jedinica, preciznu delineaciju šuma, 
planiranje šumske inventure, vizuelizaciju i vrednovanje rezultata inventure, planiranje 
šumskih puteva, čuvanje i upotrebu postojećih podataka i pravovremeno registrovanje 
promjena.  
 
U okviru UNDP GIS Projekta takođe je u planu organizovanje jednog kursa za predstavnike 
šireg sektora zaštite životne sredine, da bi se na taj način nastavilo pružanje podrške 
sprovođenju Nacionalne strategije za održivi razvoj i nedavno usvojene Nacionalne šumarske 
politike.  
 
G-din Milutin Simović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je ovom 
prilikom kazao: “Da bismo doprinijeli bržem ekonomskom rastu ruralnih područja - pogotovo 
na sjeveru, smanjili siromaštvo i regionalne razlike, kao i obezbijedili jednakost u pristupu 
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uslugama i resursima, ciljevi ruralnog razvoja će biti integrisani u upravljanje i gazdovanje 
šumama i šumskim zemljištima”. Ministar Simović je detaljno objsnio da će se ovo obezbijediti 
preko sljedećih pristupa i instrumenata:   

• Svi planovi u šumarstvu biće integralni u obuhvatanju državnih i privatnih šuma i 
ekonomskih, socijalnih i ekoloških aspekata; 
• Uključivanje i učestvovanje lokalnih zajednica i lokalnog stanovništva u segmente 
upravljanja i gazdovanja šumama; 
• Osnivanje udruženja (privatni vlasnici, sakupljači nedrvnih proizvoda...); 
• Prihvatanje i podržavanje preduzetništva vezanog za sektor šumarstva (drvoprerada,  
nedrvni šumski proizvodi, unaprijediti stepen finalizacije, prerada nedrvnih proizvoda); 
• Zajedničko planiranje i održavanje  šumskih i lokalnih puteva sa lokalnim zajednicama; 
• Podrška Uprave za šume i njene savjetodavne službe u edukaciji, informisanju i 
organizaciji na lokalnom nivou; 
• Podrška u organizaciji prodaje drveta iz privatnih šuma i nedrvnih šumskih prizvoda u cilju 
optimizacije prihoda za državu i privatne vlasnike;  
• Davanje dijela naknada za korišćenje šuma i funkcija šumskih ekosistema lokalnim 
zajednicama. 
 
G-din Garet Tankosić Keli, v.d. stalnog predstavnika UNDP i v.d koordinatora sistema 
UN u Crnoj Gori je istakao značaj obuke za GIS, rekavši: “Kada smo prije tri godine počeli sa 
radom u šumarskom sektoru, radili smo na tome da dođemo do ovog trenutka kada imamo 
grupu pojedinaca osposobljenih za rad u GIS sistemu, koji umjesto ručnog crtanja na 
oskudnim, fotokopiranim mapama, koriste tehnologiju za kreativne zadatke u upravljanju 
šumama, kao što je delineacija gazdinskih jedinica i priprema lokalne i nacionalne šumarske 
inventure”. 
 
G-din Tankosić Keli je takođe govorio o iskustvima inženjera koji su prošli obuku za GIS, koji su 
rekli sljedeće: 
• Jedan od najvećih problema na koje smo nailazili bile su zastarjele papirne mape 
gazdinskih jedinica. Sada imamo priliku da ih koristimo u elektronskoj formi, što uveliko 
pojednostavljuje naš svakodnevni posao. 
• Uz upotrebu elektronskih topografskih karata razmjere 1:25000  mi možemo mnogo 
lakše izvršiti delineaciju površina koje su pod šumama. 
• GIS nam je pomogao na taj način što nam je sve mape (planova upravljanja, 
gazdinskih jedinica, šumskih puteva) učinio lako dostupnima. 
 
G-din Mišo Anđelić, zamjenik ministra za šumarstvo podsjetio je prisutne da Crna Gora do 
sada nije imala sveobuhvatno utemeljenu i definisanu šumarsku politiku, već se šumarska 
politika definisala kroz zakonsku regulativu i pojedine strateške dokumente kao osnov za 
razvoj sektora. “Globalna šumarska politika pretrpjela je značajne koncepcijske promjene, od 
isključivo ekonomske orijentacije do sve važnije zaštitne uloge u svim funkcijama šume. U 
skladu sa trendovima evropske i svjetske šumarske politike, šumarska politika Crne Gore mora 
naći ravnotežu između zadovoljenja svih funkcija (ekonomske, ekološke, socijalne i 
kulturološke)”, zaključio je g-din Anđelić. 
 
G-din Radoš Šućur, direktor Uprave za šume je kazao: “Uprava za šume je, u periodu od 
februara do maja 2008. godine, u saradnji sa UNDP obučila trideset uposlenih iz petnaest 
područnih jedinica za upotrebu GIS-a, za planiranje u šumarstvu. Ova obuka predstavlja 
značajan doprinos realizaciji Nacioanlne šumarske politike i uspostavljanju informacionog 
sitema u šumarstvu”. 
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G-din Šućur je istakao da je zaposlenima u Upravi za šume koji su obučeni za upotrebu GIS-a 
sada značajno olakšan dio posla vezan za delineaciju gazdinskih jedinica i pripremu inventure, 
uz pomoć stečenih znanja i opreme koju im je Uprava obezbijedila i elektronskih topografskih 
karata.  
 

*                *                 * 
 
Nacionalna šumarska politika, usvojena u januaru 2008. godine, priznaje činenicu da se 
šumarski sektor Crne Gore suočava sa izazovom unapređivanja prakse u šumarskoj 
administaciji da bi se sprovela vizija šumarstva, unaprijedilo trenutno stanje svih šuma i 
osigurala ujednačena zaštita, ekološka, društvena i ekonomska funkcionalnost i obezbijedila 
održivost. Imajući u vidu da Crna Gora spada u zemlje sa najvećom pokrivenošću šumama, 
nije potrebno naglašavati važnost suočavanja sa izazovima pred kojima se država sada nalazi. 
U prilog tome, sudeći po vrijednosti šumskih površina, nivou zaštite, regulacije, raznolikosti, 
upravljanja i uticaja na zaštitu životne sredine, naše šumske površine su među najkvalitetnijim 
u Evropi.  

 
*                *                 * 

 
Geografski informacioni sistem (GIS) je skup tehnologija, procesa, ljudskih resursa i podataka 
iz različitih oblasti (meteorologija, šumarstvo, vodoprivreda, zaštita životne sredine, itd.) koji 
se mogu upoređivati, verifikovati i zajedno koristiti u raznim istraživanjima, u cilju upravljanja 
prirodnim resursima na održiv način. 
 
Uvođenje GIS-a u Crnoj Gori ima za cilj bolje rukovođenje i zaštitu šuma, biodiverziteta i 
zemljišta kao najznačajnjih resursa održivog razvoja u Crnoj Gori. Obezbjeđenje održive 
zaštite životne sredine i šumarstva jedan je od Milenijumskih razvojnih ciljeva, i ne može se 
zamisliti bez potpunih i preciznih podataka o stanju šuma u procesu kontrole izvođenja 
planiranih radova u šumarstvu. Uvođenje GIS-a u sektor zaštite životne sredine takođe će 
doprinijeti procesima ulaska u Evropsku uniju kroz uspostavljanje informacionog okvira u 
skladu sa različitim konvencijama EU.    
 
Proces implementacije projekta odnosio se na nabavku opreme i softvera, postavljanje pilot 
GIS sistema koji obuhvata  podatke o šumama i biodiverzitetu, osnovnu obuku Centralne 
jedinice za rukovođenje crnogorskog Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 
kao i obuku u sektoru za biodiverzitet. 
  
Sve aktivnosti GIS projekta podržale su Vlada Finske (600,000$), Vlada Japana (200,000$), 
Vlada Crne Gore (100,000$) i UNDP (100,000$).  
 

 
*                *                 * 

 
Za dodatne informacije obratite se:  
g-đi Ivani Vujović, asistentkinji za odnose s javnošću, UNDP Crna Gora;  Tel: ++382 20 231 
251; Fax: ++382 20 231 644; Mob: ++382 69 681 222;  
E-mail: ivana.vujovic@undp.org Web: www.undp.org.yu/montenegro 
 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene 
slojeve, uz očuvanje i unapređenje životne sredine 


